

# 烟雾蒙蒙罩绿城，秸秆焚烧何时休

## 本报开通举报电话67659999，兵分六路查焚烧源头

连日来，郑州烟雾笼罩，空气中弥漫着刺鼻的味道。气象人员称，这两天郑州的“雾”很大，应是焚烧秸秆的烟雾所致。

10月8日，郑州市环保局发布的数据显示，我市空气污染指数：171，空气质量：三级2，属于轻度污染。

晚报记者 马少钧 董占卿

最近几日，市民王女士晚上一直睡不着觉，“烟雾呛得头晕，心口发闷，关上窗户都不行，连阳台上晾晒的衣服都是烟熏火燎的味道。”

昨天，不少市民向本报反映，夜间秸秆焚烧的情况比白天还严重，希望有关部门查访制止这一破坏环境的行为。

市民赵女士来说，她从外地出差回郑州的路上，见到不少地方田间浓烟滚滚，路上能见度很低，都不敢开快车，堵车很严重。

据了解，近几年，各级政府和环保部门在查处秸秆焚烧方面，花费了大量人力物力和财力，仍屡禁不止。

有关环保专家表示，焚烧秸秆会对空气质量造成严重影响。焚烧时空气中的二氧化碳、一氧化碳、二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物含量会大大增加，诱发人们呼吸道疾病发生。烟雾还会影响交通运输，造成交通

事故的发生。燃烧后的秸秆灰碱性物质含量高，对土壤酸碱度影响较大。

其实，农作物秸秆是个宝，可加工成饲料，可种食用菌，还可造纸、制沼气。粉碎之后埋到地下，发酵后成了有机肥，对土地大有好处。

登封市农技员老张算了一笔账：粉碎一亩秸秆花费不超过20块钱，沤肥还是有机肥，比买化肥上地划算得多。“只要农民费点心、费点劲，地方政府部门下点工夫管理，焚烧秸秆是完全可以制止的。”

秸秆焚烧已经严重影响人们的生活，从今日起，本报开通热线67659999，举报秸秆焚烧源头。

本报将兵分六路，走向田间，实地查看农村的秸秆焚烧情况，和执法部门一起监督制止污染环境的行为。

本报欢迎六县(市)区居民一起参与这一行动，一起保护我们的蓝天。

## 巩义启动“原生态湿地”保护工程

□晚报记者 周炜卿 通讯员 赵莹

本报讯 近日，巩义市启动“原生态湿地”保护工程项目。

湿地被誉为“地球之肺”，生态地位极其重要。但随着经济的发展与人口的增多、大量废污水的输入，使得黄河水环境承载力大幅下降，水质严重恶化。由于湿地资源无序开发、过度使用，湿地在减少，功能在退化。因此需要通过生态技术对退化或消失的湿地进行修复或重建，恢复其结构和功能，使其发挥生物多样性的作用。

原生态湿地保护对于珍稀动物资源、改善水质、提供优质饮用水源、促进社会发展有着十分重要的意义。

## 新密投资1.3亿建新中医院

□晚报记者 董占卿 通讯员 刘刚 晓丽

本报讯 近日，新密市中医院新建工程在新密市西开发区开工。

据了解，新密市中医院是新密市唯一一所公立、国家二级甲等中医院和全国示范中医院。

新建工程项目占地100亩，建筑面积5万余平方米，计划工程总投资1.3亿元，床位规模600张，是集医疗、急救、预防、保健、康复、科研、教学等为一体的现代化国家二级甲等综合性医院。

## 嵩山发现巨型山药“情侣”

“我们在嵩山发现了两株野山药，非常大。”昨日，登封网民“永不言败”向本报报料。

据“永不言败”介绍，10月7日上午10时许，他和网友“绝无仅有”一起攀登嵩山，经过野猪坡一处悬崖峭壁，看到一块石板上覆盖了一层厚厚的黄色山药叶子，引起了两人的注意。

“永不言败”攀爬到这块石板前，用手轻轻拂去石板上的叶子，眼前的情形让他吃惊不小。

只见两株野山药相互偎依在石板上，一株好像身着“草裙”，长约1.8米，像个男子；另一株好像穿着“连衣裙”，长约1.2米，像个女子。“这么大的两株山药，这么奇特的造型，简直就像是一对恋人。”

“永不言败”和“绝无仅有”决定把两株野山药挖出来，因为没有工具，只好用手挖掘。俩人小心翼翼地挖了两个半小时，才将两株山药挖出来。

“永不言败”说，但是随后发生了让他们意想不到的事情——两株野山药刚刚挖出分开，穿“草裙”的山药突然间“草裙”纷纷折断。

“下山后我们称了称，这一个山药20斤重。”“永不言败”说，“当地山民说没有个三五年，这两株野山药根本长不了这么大。”

“永不言败”说，9月30日，他曾在嵩山野猪坡发现一株巨大的野山药，大约有1.75米长，单根，像一根长枪。晚报记者 袁建龙 通讯员 张朝晖 文/图

